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Niederschrift 
 
über die 15. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am 
24.03.2025 im Bürgerhuus in Wobbenbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:15 Uhr 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Jürg Petersen 
1. stv. Bürgermeister Stefan Nissen 
2. stv. Bürgermeisterin Margret Wiemann 
Gemeindevertreter Jan Buntzen 
Gemeindevertreterin Natalie Eckelt 
Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen 
Gemeindevertreter Nico Nissen 
Gemeindevertreterin Anke Schaer 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen 

 
Außerdem sind anwesend: 
  Schriftführer     Finn Kjer 
  Zuhörer: 10 
 

Tagesordnung: 

 öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

14. Sitzung am 24.02.2025 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung der Maßnahme "Gestal-

tung eines Freizeit- und Begegnungsraums" mit Förderung der Aktiv Region (Regi-
onalbudget) 

  
 nicht öffentlich 
9. Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe der Baugrundstücke aus dem Bau-

abschnitt 1 im Baugebiet Lehmacker 
10. Beratung und Beschlussfassung zur Umlage der Erschließungskosten auf die All-

gemeinheit bzw. auf die Einzelgrundstücke aus dem Baugebiet „Lehmacker“. 
11. Beratung und eventuelle Beschlussfassung zu den Seniorenwohnungen im Bauge-

biet Lehmacker 
12. Grundstücksangelegenheiten 
13. Vertragsangelegenheiten 
14. Personalangelegenheiten 
  
 öffentlich 
15. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung ist 
beschlussfähig. 

 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Erweiterung der Tagesordnung um folgenden Punkt: 
 
TOP 10 – Beratung und Beschlussfassung zur Umlage der Erschließungskosten auf die All-
gemeinheit bzw. auf die Einzelgrundstücke aus dem Baugebiet „Lehmacker“. 
 
Alle nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 

 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

 
 

 

Die Gemeindevertretung beschließt, die Tagesordnungspunkte 9 bis 14 unter Ausschluss 
der Öffentlichkeit zu behandeln. Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig.  

 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 14. Sitzung am 24.02.2025       
 

 

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 

 
 
4. Einwohnerfragestunde       
 
 

Ein Bürger teilt mit, dass er im Besitz eines Katalogs ist, in dem Spielgeräte für Spielplätze 
angeboten werden. Sollte in der Gemeinde Bedarf bestehen, ist er bereit, diesen Katalog 
dem Gemeinderat zur Verfügung zu stellen. 
 
Des Weiteren wurde die Kasse des Bürgerhauses geprüft. Die Prüfung verlief ohne Bean-
standungen. 

 
 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

Bürgermeister Jürg Petersen berichtet über folgende Angelegenheiten: 
 

• Sanierung Radweg: Wobbenbüll-Nordstrand, Wobbenbüll-Schobüll, Schobüll-Husum 

• Vollsperrung Borgerweg beim Lehmacker Deckersweg bis Norderweg 

• Beschwerde: Sperrmüll wurde auf dem Fußweg gepackt (Hinweis: nicht den Fußweg 
blockieren) 

• Wiederholte Beschwerde wegen Hundekot auf dem Fußweg 

• Dorffest: 19. Juli 2025 

• Nordische Eindrücke: Arvid und Maike Lien, Bilder von Norwegen und zugehörige Gi-
tarrenklänge 

• 09.04.25 um 19:30 Uhr 

• Martin Appelles: Die Ukulele, Plattdeutsche Songs und irische Musik. Die Veranstal-
tung findet am 15.06. um 15 Uhr statt.  

• Elektropfrüfung 3.5. im Bürgerhuus 

• Landeswettbewerb: Unser Dorf hat Zukunft (bis 15.4.) 
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• 17.5. Dorfringreiten in Wobbenbüll 

• Am 22.3. war der Termin „sauberes Dorf“. Vielen Dank den Mitwirkenden Helfern, 
Spendern und Sammlern! 

• Verbesserung der Beleuchtung des Vorplatzes beim Bürgerhuus 

 
 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

Bauausschuss 

Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen erläutert den geplanten Bauablauf im Borgerweg. In 
diesem Zusammenhang soll zeitnah ein Termin mit den beteiligten Unternehmen zur Durch-
führung einer offiziellen Bauauftaktveranstaltung abgestimmt werden. 
Zudem informiert er die Öffentlichkeit über den aktuellen Stand des Grundstücksverkaufs im 
Neubaugebiet. Eine Hauswurfsendung mit den entsprechenden Informationen ist in Vorberei-
tung und soll in Kürze an alle Haushalte in Wobbenbüll verteilt werden. 
 
Seniorenausschuss 
Gemeindevertreterin Anke Schaer stellt die Frage, ob in der Gemeinde ein konkreter Bedarf 
für einen sogenannten „Dorf-Kümmerer“ besteht. Die Gemeindevertretung möchte sich wei-
terhin mit diesem Thema befassen und beschließt die Bildung einer Arbeitsgruppe, die sich 
mit der Bedarfsermittlung und möglichen Umsetzung beschäftigt. Anke Schaer übernimmt die 
Funktion der Ansprechpartnerin für das Thema „Dorf-Kümmerer“. 
 
Wege- und Umweltausschuss 
Im Rahmen der Aktion Sauberes Dorf beteiligten sich rund 50 Helferinnen und Helfer – hierfür 
ein herzliches Dankeschön an alle Beteiligten. 
Des Weiteren fand gemeinsam mit Herrn Andresen vom Kreis Nordfriesland eine Besichtigung 
der Gemeindestraßen statt. Für den Herrenweg sind in diesem Jahr bereits Verbesserungen 
der Seitenstreifen geplant. Insgesamt sollen dort rund 20 Meter Rasengittersteine verlegt wer-
den. Alle übrigen Straßen erhalten vorerst eine Auffüllung der Seitenstreifen mit Split. Diese 
Maßnahme stellt jedoch lediglich eine Zwischenlösung dar. Im kommenden Jahr ist vorgese-
hen, auch im Deckersweg und Mühlenweg Rasengittersteine zu setzen, um eine dauerhafte 
Befestigung der Seitenbereiche zu erreichen. Für diese Maßnahmen müssen noch entspre-
chende Angebote eingeholt werden. 
 
Wobbenbüll Wärme UG 

Ein erster Gesprächstermin mit der Investitionsbank Schleswig-Holstein in Kiel hat stattge-
funden und wurde von den Beteiligten als sehr positiv bewertet. Weitere Präsentationster-
mine sind in Planung. 
Im kommenden Monat sollen zusätzlich Bürgerversammlungen stattfinden, um ein Mei-
nungsbild in der Bevölkerung einzuholen und herauszufinden, wer sich dem Projekt anschlie-
ßen möchte. 
Die Gemeindevertretung spricht den Mitarbeitenden der Wobbenbüll Wärme UG ein aus-
drückliches Lob für ihr großes Engagement und ihre bisher geleistete Arbeit aus. 

 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

Es werden keine Anfragen gestellt. 

 
 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung der Maßnahme "Ge-
staltung eines Freizeit- und Begegnungsraums" mit Förderung der Aktiv Region (Regi-
onalbudget)    
 
 

Die Gemeinde hat einen Förderantrag bei der Aktiv Region Südliches Nordfriesland zur Durch-
führung der Maßnahme „Gestaltung eines Freizeit- und Begegnungsraums“ gestellt. Die 
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Gesamtkosten belaufen sich auf 8.358,76 € und werden ggf. mit einer 80 % Förderung der 
Aktiv Region Südliches Nordfriesland bezuschusst. 
 
Projektinhalt:  

• Errichtung eines Boule Platzes mit Windschutz und Sonnensegel 

• Aufbau eines Buswartehäuschens 

• Aufbau einer Informationstafel mit Orts Plan 

• Sicherungsarbeiten am Kinderspielplatz 

• Errichtung einer Streuobstwiese mit Vergabe von Baumpartnerschaften 
 
 

 
 

 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

9 9 9 -- -- 
Bemerkung: 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreterinnen/Gemeindevertreter von der Be-
ratung und Abstimmung ausgeschlossen. 

 
 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
 
Nicht öffentlich: 
  
Tagordnungspunkte 9 bis 13… 
 
 
 
Öffentlich: 

 
 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

 
 
Die Öffentlichkeit wird durch den Bürgermeister hergestellt. Es wurden keine weiteren Be-
schlüsse gefasst. 
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister      Schriftführer 

 
 
 


	Ende der Sitzung: 22:15 Uhr

